Egy test akkor végez munkat egy masik testen, ha valamely erével azt az erg irdnyaban sajat magahoz viszonyitva
elmozditja. Ha az elmozdulas (pl. mas erék hatasara) nem az er$ iranyaban, hanem ellentétesen torténik, akkor a
testen végez munkat az altala kifejtett ers reakcio ereje, hiszen most a mésik test szempontjabol teljesiil a munkavégzés
feltétele. Ilyen esetben beszélhetiink arrol is, hogy a test negativ munkat végez: energiat nyer.

Jelen esetben 3 erd mitkodik.

1. A hengerkereket fékezs ers. Tekintettel arra, hogy az ember nem gyorsul, az ember allandéan G silyaval huzza
a kotelet, igy a fékezs erd ellenében (mivel siillyed) mindig G - I munkat végez [ elmozdulas esetén. Tehat a fékezs erd
mindig G - [ negativ munkat végez.

2. Az ember, mivel nem gyorsul, alland6 G erével hiizza lefelé a kotelet. Ha a kotél az emberhez viszonyitva elmozdul
lefelé (azaz az ember felfelé méaszik), pozitiv, ellenkezs esetben (lefelé maszas) negativ munkat végez az ember.

3. Nehézségi er6 hat az emberre lefelé. Ha az ember a gravitaciés térben siillyed, pozitiv, ellenkez& esetben negativ
munkat végez.

Nézziik meg ezutan, hogyan allunk az energiamegmaradassal. Mivel mozgasi energia—valtozas (sebességvaltozas)
nincs, a fékez6 — ember — fold rendszer egyes tagjai altal végzett munkak (teljesitmények) 6sszegének kell 0-nak lennie.
Legyen a kotél sebessége (lefelé) ck, az ember sebessége a kotélhez viszonyitva ¢, amely pozitiv, ha az ember felfelé
maszik, ellenkezd esetben negativ. Ekkor az ember f6ldhéz viszonyitott lefelé irdnyuld sebessége ¢, — c¢. (Ha ez negativ,
emelkedést jelent.)

Igy a fékezGers teljesitménye: —Gey, az emberé Ge, a gravitacios téré:

G(ci — ).

Ezek 6sszege valoban zérus: —Gey, + Ge+ G, — ¢) =
G(—ck+c+cep—c)=0.

A sebességek konkrét értékeit beirva igy azonnal attekinthetjiik az egyes eseteket. Pl. az els6 esetben: ¢ = ¢i. Ekkor
a fékezGer6 —Ge, az ember +Gc, a gravitacios tér 0 munkat végez.
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